

2023年宿迁市质控中心年会暨省继教 基层医院护理质量管理培训班在我院举办

为进一步增强全市各级医疗机构护理人员的质量安全意识,不断完善护理质量管理体系及机制,提高护理质量精细化、科学化、规范化管理水平,持续提升患者就医体验,9月15-17日,“宿迁市护理质控中心年会暨省级继续教育项目——基层医院护理质量管理培训班”在我院综合楼第二会议室召开。

宿迁市医院协会会长程崇高,我院副院长乔继冰等领导出席开幕式。市护理质控中心委员、护理管理专委会委员以及全市三县两区护理管理者和骨干专家近200名参加培训,开幕式由宿迁市护理质控中心主任、我院护理部主任张莉主持。

乔继冰致欢迎词。他表示,在市卫健委和院党委的领导下,护理部积极推进质量标准建设,不断完善临床护理质控管理和评价体系,持续提升临床护理人员的质量管理安全意识。作为宿迁市护理专业质量控制中心的挂靠单位,我院将继续以高度的使命感和专业精神,不断创新思维,切实发挥医院专科护理学科的引领与辐射作用。

程崇高作开幕式讲话。他指出,本次会议是全市护

理专业建设工作中的一次重要会议,希望通过此次培训,各位学员能增进交流、切磋学艺,不断提升我市医院质量管理水平和服务能力,全力保障人民群众的健康安全,推动宿迁医疗卫生事业健康、协调发展。

随后,东南大学附属中大医院党委委员、东南大学医学院护理系主任李国宏、徐州医科大学护理学院院长周芳、淮安市第一人民医院护理部主任张青、南京鼓楼医院妇产耳鼻喉科护士长郑雅宁等省内专家分别分享了《三级质控体系构建的常见问题讨论》《临床护理科研的开展—选题与研究设计》《信息化助力护理质量管理》《临床护理不良事件的安全管理》等专题报告,同时我市质控中心14位专家为大家进行了线上及线下授课。

本次会议专家们科学运用理论,辅以临床案例,与参会人员进行了深入的讨论与交流,增强了护理人员对护理质量与管理的认识。参会人员表示,今后在临床工作中会强化护理安全意识,提升优质护理服务护理质量,从细节上落实护理安全和管理,保证患者的安全。

重症医学科 丁冉

宿迁市第四届伤口造口失禁护理案例大赛 在宿迁医院举行



为持续深化优质护理服务,推动专科护理发展,提高伤口造口失禁护理人员的整体素质和能力,2023年9月9日,由宿迁市护理学会主办、我院承办的宿迁市第四届伤口造口失禁护理案例大赛在我院综合楼第二会议室如期举行。

宿迁市护理学会秘书长陆洋致辞,我院胃肠外科护士长张力主持。比赛邀请国际造口治疗师、江苏省护理学会伤口造口失禁护理专委会副主任委员柏素萍为嘉宾,宿迁市护理质控中心主任、我院护理部主任张莉,宿迁市护理学会伤口造口失禁专委会主委、副主任等8人担任本次比赛评委。另有市级专科护士班学员、我院伤口造口学组网员等80余人现场观摩学习。

大赛共征集全市各医疗机构伤口、造口、失禁案例22项,经过初筛选出15项案例参加决赛。参赛选手借助PPT,从病史简介、伤口造口评估、敷料选择、治疗经过以及出院后延续护理等方面进行详细汇报。此次比赛涉及病种广泛,包括慢性伤口、造口并发症、糖尿病

足、失禁性皮炎、筋膜炎等,形式多样、内容丰富,案例中的护理技术较以往有所突破,如伤口负压治疗、中医护理等,展示出宿迁市伤口造口失禁护理较高的整体水平。

经过激烈角逐,评选出一等奖一名,二等奖三名,三等奖四名,优秀奖七名,我院张力脱颖而出,成为本次比赛一等奖获得者。

国际造口治疗师、江苏省护理学会伤口造口失禁护理专委会副主任委员柏素萍针对选手选题、案例收集、伤口动态变化、敷料的选择、伤口照片的拍摄等方面进行点评,表示各位选手的表现可圈可点。宿迁市护理学会伤口造口失禁专委会主委王学红从护理循证和创新、病例整体评估、疗效以及课件汇报等方面进行点评,针对性给予专业的指导意见。宿迁市护理学会伤口造口失禁专委会副主任委员刘海燕对选手们扎实的专业知识、精彩的案例讲解进行了充分肯定,指出今后工作要进一步提升改进意见。

最后,张莉指出,本次大赛为护理同仁搭建了一个相互交流、共同探讨的平台,分享了伤口造口经验技巧和心得,展示了宿迁市伤口造口失禁护理的整体水平,希望借此契机,养成护理人员收集案例的良好习惯,并将案例分享应用于临床教学和护理质量持续改进中,进一步提高伤口造口失禁专科护理水平,让更多的伤口造口患者受益。

肾内科 耿立艳

宿迁市护理质控中心二次全委会顺利召开

为进一步推动全市护理质量标准化、规范化、科学化和系统化管理,不断提升护理质量,改善护理结局,9月17日,我院召开宿迁市护理质控中心第二次全体委员会,护理质控中心秘书穆婧主持会议。

会议上,护理质控中心主任张莉从江苏省护理质控中心计划、宿迁市护理质控中心工作开展情况、宿迁市卫健委考核要求三方面进行讲评,总结了该院2023年护理质控中心工作,明确了护理质控中心第四季度工作重点,并指明了护理质控中心的工作方向。

随后,各县区护理质控中心主任将各辖区内的质控工作进行汇报,泗阳县李青、泗洪县魏芳、沭阳县张华华及沭阳高新区吴娟分别为大家汇报了2023年工作开展情况及未来计划。她们纷纷表示“路虽远行则将至,事虽难做则必成。未来将紧跟市护理质控中心的步伐,以质量安全为核心,以患者需求为导向,以提升基层医院护理管理能力为抓手,全力保障患者安全,提升患者满意度。”

护理质控中心副主任陆永妹围绕江苏省医疗质量控制中心管理办公室下发的《江苏省护理专业医疗质量控制指标(2021-2023版)》《江苏省护理专业质量改进目标及实施策略(2023版)》进行详细解读,针对基层护理工作中的困惑予以具体指导。同时张莉提出,为进一步促进护理服务的标准化和同质化,将根据江苏省下发的红头文件制定宿迁市专业医疗质量控制标准,供全市医疗机构相关专业在护理质量管理和控制工作中使用。

最后,张莉对国家、省、市下发的《进一步改善护理服务行动计划(2023-2025年)》进行解读,并提出具体要求。张莉强调,宿迁市护理质控中心委员要按照卫健委统一部署,与时俱进、奋发有为,以满格状态、顶格标准、真格措施,为保障全市人民的生命健康,推进卫生健康事业高质量发展作出新的更大贡献。

血管创伤介入病区 穆婧

我院举办“中华慈善日” 义诊活动



2023年9月5日是第8个“中华慈善日”,是一个含“爱”无限的日子。9月5日上午,我院联合宿豫区民政局、仰化镇社工站举办了大型义诊及急救知识及技能科普宣传活动,普及健康知识、急救知识及技能,满足社区居民健康问诊需求及急救、自救需求。

义诊现场,来自我院内分泌科、呼吸科、中医科、骨科、神经内科、心内科、急诊科的医疗护理专家们为前来咨询的群众答疑解惑,详细为他们检查身体、分析病情,现场制定治疗方案,为社区居民提供健康咨询,讲解了日常生活中常见病、多发病的防治,同时为他们提供测血糖、测血压等义诊服务。

随后,医务人员对社区人员及志愿者进行急救知识及技能培训,向居民教授如何做好心肺复苏及海姆立克急救的方法,为老百姓送去了健康和幸福,受到居民的一致好评。在中华慈善日这个有意义的日子里,我院通过开展义诊、加强科普知识宣教,助力慈善行为更加贴近普通群众,持续增强群众的获得感和幸福感。

医务处 刘婷

内科第一党支部走进 关口社区开展党建活动



9月5日上午,我院内科第一党支部与项里街道关口社区党委签订结对共建协议,支部医务人员在内科第一党支部书记、风湿免疫科主任李春香的带领下,在社区开展主题党日,为社区及周边群众提供义诊服务。

李春香与项里街道关口社区党委书记朱其才签订结对共建协议。双方表示,今后将加强合作,围绕医疗服务、健康科普等方面开展活动,切实落实好结对共建任务。

在随后开展的主题党日活动中,来自我院风湿免疫科、心内科、呼吸科、消化科、内分泌科、肿瘤科、高压氧科的党员医务人员前往滨江花园,开展专家咨询、义诊、骨密度测定等,讲解了日常生活中常见病、多发病的防治,为老百姓送去了健康和幸福,受到居民的好评。

针对卧床不起、行动不便的居民,专家还主动上门诊治,为其进行健康检查,提供饮食及用药指导,教会他们关节功能锻炼的方式方法,并留下联系方式,便于患者咨询问诊。

此次义诊活动服务群众150余名,免费提供血糖监测及骨密度测定100余名,发放健康宣教材料70余份。义诊不仅为居民提供了便捷的医疗服务,增强了居民的健康意识,也让党员更加深刻地体会到了医务人员的使命与责任,我院将持续开展此类活动,把优质医疗资源传递到群众中去。

风湿免疫科 尹娟